
Министар Мркић у Сарајеву са министрима иностраних послова БиХ и Турске 
уторак, 07. мај 2013.

Шефови дипломатије Србије, БиХ и Турске Иван Мркић, Златко Лагумџија и Ахмет
Давутоглу састали су се данас у Сарајеву и у склопу припрема за састанак шефова
држава у Анкари 14. и 15. маја најавили потписивање споразума о економској сарадњи
три земље.

Мркић, Лагумџија и Даватоглу сложили су се да је продубљивање привредне сарадње и
заједнички наступ на "четвртим тржиштима" приоритет за три земље - а циљ је
просперитетна заједничка будућност региона.  
Шеф српске дипломатије оценио је да овакви сусрети представљају даљу стабилизацију
подручја и јачање пријатељства, чиме се прави сигурна развојна перспектива у региону.

"Политички односи су толико квалитетни да омогућавају привредно прожимање и
заједнички наступ на четвртим тржиштима. Све што смо данас радили у функцији је
самита али и будућих трилатералних састанака", рекао је Мркић на конференцији за
новинаре.

На питање коју поруку ће пренети председнику Србије Томиславу Николићу после овог
састанка, министар Мркић је одговорио: "Пренећу му да се припреме добро одвијају и да
ће у Анкари имати успешан састанак."

Мркић је најавио да ће уочи самита бити потписан споразум о економској сарадњи
између три земље и изразио очекивање да ће уследити и други слични споразуми. Њега
ће потписати министар спољне и унутрашње трговине Србије Расим Љајић, министар
спољне трговине БиХ Мирко Шаровић и турски министар економије Зафер Чаглајан.

"Наше три земље чине све што је потребно да се формира заједничка будућност и да
читав регион буде просперитетан. Историја нас је испреплетала, садашњост нас повезује,
а засигурно нам је будућност заједничка ", закључио је Мркић. Он је министрима пожелео
добродошлицу на следећи трилатерални састанак у Београду у октобру.
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Према речима Лагумџије, све о чему се данас разговорало је била припрема и увод за
самит у Анкари и састанак министара привреда уочи самита.

Четири области ће бити у центру пажње - економија, образовање, културна сарадња и
туризам, рекао је Лагумџија. "Циљ нам је да кроз те области стварамо платформу за
интензивнију сарадњу", рекао је Лагумџија.

Како је истакао, договорено је да се министарски трилатерални састанци одржавају два
пута годишње - у јесен и у пролеће, а председнички једном годишње.

Говорећи о економској сарадњи, Лагумџија је рекао да постоје фирме у све три земље
које су заинтересоване да пробају да раде заједнички и то пре свега у области
грађевинарства, енергетике, инфраструктуре и производње хране.

Када је реч о тржиштима на којима се заједнички наступало ради се пре свега о Блиском
истоку, Ираку и Африци где је Турска најзаступљенија од свих земаља света. "Дражаве
треба да стварају претпоставке за сарадњу, да буду слуге привредама наше три земље",
додао је Лагумџија.
Лагумџија је подсетио да су трилатерале почеле да се одржавају пре осам година, да је
Давутоглу учествовао на свим, а да је данашњи сусрет први после три године. Он је
истакао сјајну атмосферу на састанку и значај чињенице да се после низа састанка на
којима су се министри бавили препознавањем потешкоћа сада дошло до тога да се
дефинише заједничка будућност.

"Отпочињање трилатерала на министарском нивоу представља одличан подстицај за
позитивну атмосферу и развој односа на билатералном нивоу", рекао је он, оценивши да
је у односима Србије и Турске забележен велики пораст, а да су добри односи и БиХ и
Турске и БиХ и Србије.
Давутоглу је оценио да се успех трилатерала огледа у томе што је народима пренета та
атмосфера и враћена воља за суживот и јачање пријатељства и сарадње. "Бићемо
заједно у тешким временима", истакао је Давутоглу.

Он је изразио наду да ће шефови три државе искористити прилику у Анкари да са
јавношћу поделе неке важне одлуке.
Такође додао да очекује да ће на самиту у Анкари бити присутни сви чланови
Председништва БиХ и додао да дипломатија треба да помогне да се све потешкоће реше
кроз дијалог.

Када је реч о економској сарадњи и потенцијалним турским инвестицијама он је рекао да
турским компанијама увек преноси да су њихова улагања у Србији и БиХ сигурна као у
самој Турској, али да је потребно да се и они сами увере у то. "Увек подстичем турске
компаније да директно улажу у БиХ и Србију", рекао је Давутоглу.

Поред трилатералног састанка министри ће данас имати и одвојене међусобне
билатералне сусрете.
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